

给节日添一份亮丽

昨日漫步街头，感觉那一辆辆呼啸而过的出租车似与往日不同，仔细一瞧，才发现许多出租车尾帮都贴着标语，那泛着金光的“我为珠城添光彩”的字样，在秋日的北海显得精神十足。

一个充满动感和活力的城市是迷人的！

珍珠节开幕的日子已近在眉睫。许多劳心费时的准备工作都已基本完成。此时的北海，就象一位即将面对宾客的“新娘”，试问，这位“新娘”可装扮妥当？

记得在上届珍珠节，一串串看似平常的小灯曾给我们的节日增添了几分姿色。今天，我们有必要“故伎重演”：各主干道两旁，商业区及较热闹的场所都用五颜六色的彩灯装饰起来，让闪烁的彩灯将北海的夜空装点得满天璀璨，一座充满着浪漫情调的不夜城将会给客人们留下深刻美好的印象，而长期居住在这里的北海人也会为之眼前一亮。举手之劳，立马见效。

我们要把节日的气氛造得浓浓的。把串串彩灯挂起来，把盆盆鲜花摆出来，不光把西装穿起、把领带扎上、口红抹在嘴唇，重要的是把笑意写在脸上，把热情填满心胸，每个人都带给节日一份亮丽，每个人都成一道流动的风景。如此一来，我们的城市能不迷人么？

明天，过节啰！

(韦红映)

佳节日近 准备如何 珍珠节工程最后冲刺

为今年珍珠节的举办、体现北海力求最美思路的 10 项市容美化工程建设项
目，经过近两个月的紧张奋战，陆续进入竣工或收尾阶段。按目前进度，可望如
期在珍珠节前全部完成。

体育馆作为珍珠节的主会场，至 10 月 3 日，周围 40 间铺面和 8 个铁皮售货
亭已全部拆除，现正在进行路面铺设。另在市气象局大院内开辟的临时停车场，
未来 10 天内将完工，届时，凡出入祥龙宾馆和美食城的车辆一律在此停放。另
外，还在南珠市场北面新辟 700 平方米的面积供出入市场人员车辆停放。市城管
办负责人介绍，整个体育馆周围及广东路的改造建设 10 月 20 日前完工。

由市建设局负责实施的 9 项工程，在财政资金不能按时到位的情况下，不等
不靠，按计划推进。北部湾广场第三期改造工程，现已完成工程量的 85%。近几
个月的多雨天气，影响了工程进度。为赶在珍珠节前把北海这一主要的形象工程
建成，从上个月起，建筑工人“日夜兼程”，加班加点，现在每天有 200 多人奋
战在工地上，主体工程本月底可投入使用；

我市的门户——亚叉岭立交桥“中国珍珠城”植物造型字样已建成；

银滩东广场已完成 70% 的工程量，以绿化为主的西广场可在本月 25 日建成；

四川北路自北部湾路至海角路两旁人行道的彩砖铺装完毕，可望在 10 月 20
日前完成该路段的花池建设；

我市美化工程的精品街——北海大道自四川路交叉口至贵州路交叉口两旁
人行道 800 米的连体花坛土建已完成，计划本月 20 日前可完成植草；

火车站广场西边面积为 2.1 万平方米的大型绿地建设将于本月 15 日前完工；

云南路自北海大道至银湾花园路段两旁分别为 40 米和 18 米的人行道绿化将
于本月 18 日前完工；

面积逾1万平方米的新贵州市场的建设接近尾声；

由建设局、建材市场管理处自筹资金建起的新建材市场已经完工，10月8日举行了进场经营庆典。

随着这一系列市容美化工程的建设，北海将更加干净、整洁和美丽地亮相在市民和外地游客面前。

(邝伟楠)

全民动手搞卫生 漂漂亮亮迎珠节

我市开展声势浩大的卫生活动周

“从10月21日开始，全市党、政、军、警、民总动员，人人动手，打一场大搞卫生的人民战争，以干干净净的市容市貌，迎接珍珠节。”这是10月20日下午，市委副书记周国丰在市委、市政府召开的全市迎接珍珠节卫生活动周动员大会上的要求。

周国丰指出，搞好整个北海市的环境卫生，是文明的体现，是迎接珍珠节的具体行动。把北海整洁、清新、美丽的市容市貌展现在所有来参加珍珠节的贵宾面前，让客人对北海有深刻印象，就能更好地提高北海的知名度。为此，周国丰提出4点要求，首先，北海每个人都要有主人翁和东道主意识，树立人人为珠城争光的思想，从要我搞卫生变为我要搞卫生，全社会总动员，党政军警民人人动手搞卫生；其次，综合治理，突出重点。这次卫生活动周要解决脏、乱、差的难题，也要开展社会治安、交通、环境卫生综合治理，不允许有卫生死角，要全部、彻底、干净地来个大扫除。在抓好全面工作的同时，要突出重点，亚叉岭、体育馆、中国珍珠城、北部湾广场、现场采珠点这些地方，都是客人必经之地，地面要打扫干净，节日气氛要浓，建筑物高的地方要挂长幅标语，挂气球，十字路口要有彩旗、彩灯，有树的地方要用彩灯装饰，摆花盆或盆景要有气势，要使全市市容市貌焕然一新。再次，清洁路段，分工包干，责任到人。各单位要明确卫生责任区，分工包干，责任到人，从21日开始，全民上街打扫卫生，各单位都必须完成任务。最后，加强领导，加强监督。各级领导要带头，做出表率。卫生活动周的各项工作要高标准、严要求，要加强检查验收。要做到合格。合格的标准是我们满意、客人满意。

周国丰特别强调要向大连市学习，大连市的市容市貌很美，大连的群众都很珍惜、爱护，从不乱踩草坪、乱扔烟头，北海某些人做得很不够，草坪才种好就

乱踩乱踏，乱扔烟头的现象也不少，要解决这些问题，一方面每个人都要自觉，另一方面要加强监督，要像争夺“南珠杯”时一样，组织检查组，报社、电视台记者参与，天天检查，做得好的表扬，做得特别差的曝光，要督促全市上下同心协力搞好这次卫生周活动。

市人大常委会副主任石铭贵等领导参加了会议。市政府秘书长叶上辉主持会议并就卫生活动周的活动做部署。

(封保华)

喂，拿帚扛铲大扫除去！

市府办通知：今明两日全市突击搞卫生

市政府发出通知：今明两天全市开展市容环境卫生大扫除活动，以整洁、优美的市容环境迎接第三届国际珍珠节。

《通知》要求全市各单位、驻军部队对市区主要街道和各单位庭院、建设工地进行的这次集中大扫除，主要清除沿街道路、人行道、绿化带垃圾、杂物、杂草，修整草坪，填埋洼地，疏通水沟，铲除“四害”孳生地，清除乱张贴的广告。各单位对自己的建设工地围墙或工地内的环境也要进行一次清理。

《通知》附发各单位大扫除的负责路段，要求组织人力物力，保质保量按时完成。市政府并将于10月23、24日组织人员进行检查验收，对责任路段大扫除和“门前三包”不合格的单位将通报批评并限期整改。

(施文)

全市大扫除 干净迎珠节 市容环境卫生大扫除全面展开

街边树下，墙根死角，一丛丛野生的杂草被铲除了，一堆堆碎砖烂泥被拉走了。条条大路呈现眼帘的是光洁的人行道，葱绿的草地，婆娑起舞的绿树红花，令人心旷神怡。昨日上午，记者骑车在长青东路、长青路、北海大道等路段，随处可见我市单位、驻军在热火朝天地进行全市市容环境卫生大扫除活动。

9时40分，在长青东路，银海区党委、政府的清洁队伍正清除着沿街杂草、垃圾。秋阳如虎，许多女同志都戴上草帽，男同志头顶骄阳，男男女女个个拿铁铲，抬竹筐，认认真真地清除生长近一尺多高的野草和沾街乱泥乱石。据银海区政府办公室副主任陈传钦介绍，银海区出动约200名机关干部职工，在区党委、政府主要领导带领下，上午8点过钟即开始了责任街的清洁活动。打扫卫生后，他们还将组织检查组自行检查。许多同志说，打扫卫生不费事，关键是如何保持清洁，尤其是街上一些摩托车修理铺面油污横流，实在影响行人行走和市容观瞻。

10点正，在长青路，市委办一班男女秀才一改往日文质彬彬模样，人人手拿铁铲将疯长的野草从树根下清除掉，并将一筐筐垃圾倒在附近垃圾箱里。正在劳动的市委副秘书长刘仁宪、廖德全告诉记者，上午8点由市委副书记周国丰带队，市委办数十名干部悉数来到责任街参加劳动，人人都认为一方面为珍珠节作了贡献，另一方面也是个劳动锻炼的好机会。

10点20分，在北海大道中段，武警北海支队的百余名官兵铲杂草拉乱石，一派火热。支队政治处副主任刘勇说，支队除值班人员外，干部战士都出来劳动了。他说，他们出动了4部车，专门用于清倒垃圾。战士们士气很高，都乐意为珍珠节尽自己的一份力。出发之前，领导还作了动员，叫战士们打扫卫生时不要损坏花草，刚植上的草皮还要帮助洒水。

据悉，在我市不同路段各责任街，有关单位也于不同时间开展了大扫除活动。

今天，市容环境卫生大扫除特别检查组将对大扫除活动进行检查。

(杜柯璿)

献礼新家乡 加油珍珠节 军分区 200 多子弟兵参加义务劳动

“我们是驻市部队，每一个同志都是北海市民，为珍珠节作贡献，责无旁贷！”北海军分区司令员刘仁斌大校 10 月 22 日早晨对参加珍珠节义务劳动的全体官兵发出动员。随后，200 多名干部战士在刘仁斌、马健、彭巨星等领导的带领下，迎着朝霞，手拿铁锹、扫把和提桶刷把来到滨海路，打扫街道，清除违章建筑和乱倒垃圾及街道两旁乱贴的“小广告”。

参加这次义务劳动的队伍中，100 多名已经满期或超期服役的老战士特别醒目。他们在北海生活多的有 5 年，少的也有 3 年了，对北海这个第二故乡有着深厚的感情，再过一段时间，他们将离开北海，返回家乡。在离开北海前夕，他们纷纷表示要为北海多作贡献、为珍珠节添光彩。在劳动现场，笔者见到，许多老战士都干得汗流浹背，十分积极。笔者问一位正用双手抱着一堆垃圾往车上抛的姓陆的老班长：“你们是怎样看待这次劳动的呢？”“非常光荣！”小陆回答得干脆有力，他还说：“作为一名子弟兵，在退伍前能有机会赶上珍珠节，为它献一份力，感到很荣幸。”说完又投入到火热的劳动队伍中。

(段先才 王 石)

芙蓉次第出水来 迎接珍珠节 10 项美化工程相继竣工

我市为迎接珍珠节而进行的 10 项市容美化工程按原定计划进展顺利，随着珍珠节的日益临近，至今已有 5 项完工，其余 5 项也将在近日陆续划上句号。

5 项完工的工程是：亚叉岭立交桥“中国珍珠城”植物造型，面积达 2.1 万平方米的火车站西侧大型绿地广场，四川北路自北部湾路至海角路两旁人行道的示范改造，建材市场扩建和新贵州路市场。

北部湾广场三期建设工程一直是各界关注的焦点。由于三期工程内精琢细刻的工艺较多，建设工程难度很大，经过数百名工人的日夜劳作，全部工程可以在本月 26 日完工。至今水塔展馆已完成装修，场内所有树木均已种植完毕，连结长青路至北部湾路的一条 9 米宽的水泥路经过工人们两个通宵的工作也大功告成。昨日上午，市建设局和邮电局负责人对场内电话安装事宜进行了磋商。从 23 日开始，全部工程转入到草皮种植、人行道铺装、照明灯具安装等方面工作。

体育馆是珍珠节的主会场，场馆周围整治是一项复杂工程。至今周围摊点搬迁已经完成，地面改造亦将完工，气象局院内新开辟的停车场从本月 23 日起开始浇注沥清，南珠市场至北部湾路口人行道、停车场建设已完工。市城管办市政科负责人告诉笔者，整个场馆周围的改建工程将在本月 25 日完工。

北海大道自四川路至贵州路作为我市美化工程精品街，继两旁花坛建成后该地段的绿化也已完成，剩余的工作是在该路段主要路口地面铺装地砖。可望在 27 日前完工。

银滩东、西两个广场的建设可在本月 27 日前全部完成。东广场正在进行地砖铺装，西广场还需进行绿化。

云南路自北海大道至银湾花园两旁人行道绿化种植接近尾声。

随着这 10 项体现北海最美思路工程的完工，北海将以全新的市容迎接参加

第三届北海国际珍珠节的中外宾客。

(邝伟楠)

忙筹备厉兵秣马 抓机遇唱戏搭台 海城区珍珠节商贸活动准备工作的稳扎稳打

随着珍珠节的临近，作为北海商贸中心区域的海城区，有关商品展览、物资交流、项目洽谈等工作正紧锣密鼓地准备着，从机关到企业，都信心百倍要在节日期间的经贸活动演大戏、演好戏、创效益。

海城区党委和政府把今年珍珠节作为展示城区蓬勃发展现状，扩大对外经济合作，推进新一轮经济发展的大事来抓，集中人力、财力投入到节日期间经贸活动中，如产品展览、经济技术洽谈、活动文书等项工作，项项做到有专人指导、专人管理、专人负责、专人验收。海城区所属企业更是抓住珍珠节能给企业注入活力、重现生机的机遇，大作树立企业形象文章，大做企业产品的营销工作。海城区铝型材厂、福利珍珠公司、致丰毛纺厂等 10 多家企业，广大员工以迎珍珠节为动力，日夜奋战，多出产品，多出高质产品，向珍珠节献礼，还组织人员对自己的“特产”进行细心的“包装”，力争以崭新的姿态出现在展厅中，让更多的客商“青睐”。

海城区制定的新的《海城区招商引资优惠政策》、《海城区发展经济有功人员奖励办法》也将于珍珠节期间推出，这新一轮“外引内联、降低门槛、大胆让利”的政策，更具有适应性、灵活性和激励性。有关人士认为，珍珠节将成为海城区经济发展的“催化剂”和“加速器”。

(邓培燎)